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σε αυτό το Τεύχος 

 

Αφιέρωμα στο Πανελλήνιο Συνέδριο  BECAN  

για την Έρευνα και Πρόληψη της 

Κακοποίησης και Παραμέλησης των Παιδιών  

Νεότερα ερευνητικά δεδομένα για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση της Κακοποίησης – Παραμέλησης των 

Παιδιών, οι ακρογωνιαίοι λίθοι των σύγχρονων 

αντιλήψεων για τις απαιτούμενες παρεμβάσεις και 

πολιτικές στο χώρο της ψυχικής υγείας, πρόνοιας, 

δικαιοσύνης και εκπαίδευσης παρουσιάστηκαν στο 

διήμερο Πανελλήνιο επιστημονικό Συνέδριο για την 

ΚαΠα-Π, που διοργανώθηκε στην Αθήνα από την 

Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας 

του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού. 

 

Στο Συνέδριο, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 

υλοποίησης του διακρατικού προγράμματος BECAN 

που χρηματοδοτείται από το 7
ο
 Πρόγραμμα – 

Πλαίσιο της Ε.Ε. για την Έρευνα και την Τεχνολογία, 

συζητήθηκαν επίσης διεξοδικά επιμέρους πεδία του 

όλου ζητήματος όπως π.χ. οι τεχνικές διάγνωσης – 

πιστοποίησης των κρουσμάτων, οι πρακτικές 

εφαρμογές επιδημιολογικών εργαλείων επιτήρησης 

του φαινομένου στην καθημερινή κλινική πρακτική, 

κλινικά προβλήματα και εμπειρίες από την 

διαγνωστική και θεραπευτική προσπέλαση 

θυμάτων και θυτών, προβληματισμοί σχεδιασμού 

και εφαρμογής δομών και υπηρεσιών κοινωνικής 

πολιτικής και πολλά άλλα. 

 

Στα θετικά αποτελέσματα του συνεδρίου θα πρέπει 

να καταγραφούν η συμμετοχή περί των 450 

συνέδρων – επαγγελματιών, η παρουσία των 

πλείστων των σημαντικότερων εμπλεκομένων 

φορέων του δημόσιου και μη κυβερνητικού τομέα 

του συστήματος παιδικής προστασίας στη χώρα μας, 

η διακλαδικότητα και διεπιστημονικότητα ως προς 

τον προσανατολισμό σε ερευνητικά πορίσματα και 

εμπειρίες πρακτικής από επιστήμες της υγείας, της 

ψυχικής υγείας, κοινωνικές και νομικές επιστήμες, 

αλλά και η ελεύθερη ανταλλαγή απόψεων, στάσεων 

και προβληματισμών ακόμα και αντιθετικών ή 

αντικρουόμενων μεταξύ τους που μπόρεσαν να 

συνομιλήσουν χωρίς προαπαιτούμενα ή αλληλο-

αποκλεισμούς. 

 

Η Διεύθυνσή μας ευχαριστεί θερμά όλους όσοι 

συμμετείχαν και συνέβαλαν με τον οποιονδήποτε 

τρόπο στην επιτυχία αυτής της διοργάνωσης. Στη 

βάση, δε, της αναγκαιότητας για περισσότερη 

ενημέρωση και διεπιστημονικό διάλογο, της επιταγής 

που εκφράστηκε και στο συγκεκριμένο συνέδριο για 

διαρκή ανανέωση των πηγών και εργαλείων που οι 

επαγγελματίες που χώρου έχουν στη διάθεσή τους 

στη βάση των νεότερων επιστημονικών εξελίξεων, 

αλλά και της γενικότερης προσήλωσης στις αρχές της 

ανεμπόδιστης διάχυσης της επιστημονικής 

πληροφόρησης, η Διεύθυνσή μας προτίθεται σε 

συνεργασία με τους εισηγητές να κυκλοφορήσει τα 

υλικά του συνεδρίου σε ειδική έκδοση. 



Πανελλήνιο Συνέδριο BECAN για την έρευνα και 
πρόληψη της κακοποίησης παραµέλησης των παιδιών   

  

  

 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολούθησαν τις εργασίες του 
Πανελλήνιου Συνεδρίου για την Έρευνα και την Πρόληψη της 
Κακοποίησης των Παιδιών επαγγελµατίες της υγείας, ψυχικής υγείας 
και κοινωνικής πρόνοιας, αλλά και φοιτητές σχετικών κλάδων. Τόσο 
την πρώτη όσο και τη δεύτερη ηµέρα η συµµετοχή στο Συνέδριο 
ήταν αυξηµένη, ξεπερνώντας κατά πολύ τις αρχικές εκτιµήσεις.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξαν µε χαιρετισµούς τους εκπρόσωποι των  εµπλεκόµενων µε το 
ζήτηµα της βίας κατά των ανηλίκων Υπουργείων, αλλά και οι επικεφαλής µεγάλων οργανισµών 
και ανεξάρτητων αρχών µε επίκεντρο τα δικαιώµατα των παιδιών. 



 

 Οι ανακοινώσεις  που πραγματοποιήθηκαν αφορούσαν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων σχετικών με τη  θυματοποίηση των 

παιδιών, που περιελάμβανε την ενδοοικογενειακή βία, τη συστημική βία, την παιδική προστασία και κοινωνική 

πολιτική, αλλά και τις διαπολιτισμικές προσεγγίσεις της βίας.  

Στις εργασίες του συνεδρίου συμμετείχε σημαντικός αριθμός καθηγητών και επαγγελματιών που 

τεκμηριωμένα ασχολούνται με την έρευνα, την κλινική αντιμετώπιση και την πρόληψη της ΚαΠα παιδιών.  

Μια αναλυτική ανακοίνωση όσον αφορά το φαινόμενο της ΚαΠα 

παιδιών, στη βάση διεθνούς βιβλιογραφίας, κλινικής πρακτικής και 

ερευνητικής εμπειρίας παρουσίασε ο Διευθυντής της Διεύθυνσης 

Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας.  

Ο Γιώργος Νικολαΐδης αναφέρθηκε επίσης στο ερευνητικό πρόγραμμα 

BECAN   τους πολύμορφους και πολυεπίπεδους στόχους τους αλλά και 

τα αναμενόμενα αποτελέσματά του, όχι μόνο σε ό,τι αφορά την Ελλάδα 

αλλά και σε διαβαλκανικό επίπεδο.  

Σημειώνεται ότι σε ένα χρόνο, Μάιος 2012, θα πραγματοποιηθεί Διεθνές Συνέδριο για την έρευνα, την 

πρόληψη και αντιμετώπιση της Κακοποίησης και Παραμέλησης των παιδιών στην Αθήνα με τη συμμετοχή 

κορυφαίων επιστημόνων του χώρου της παιδικής προστασίας από μία σειρά από χώρες του κόσμου.   

Στο Συνέδριο θα ανακοινωθούν επίσης τα αποτελέσματα τους ερευνητικού προγράμματος BECAN από τις 9 

συμμετέχουσες χώρες των Βαλκανίων.  

  

  


